

(上接B01版)

手上的茧子 伴他走向成功

每一个迷恋射箭的人，都有一段奇妙的缘分。“从小就比较喜欢射击射箭，觉得这项运动很帅气。偶然间，进入莱西市体校学习射击运动。一年后，在教练门瑞祥的建议下转型练习射箭运动。”王世坤坦言。

“我从13岁时开始学习射箭，随平顶山市射箭项目首个全国冠军邸云光练习射箭，练习的是反曲弓。”对于刚开始练习射箭的王世坤来说，每天要花大量的时间进行训练，屏气、凝神、拉弓、放箭……一遍又一遍，手上磨出的血泡、茧子都是他走向成功的见证。

“射箭虽然身体活动幅度较小，看似简单，但想要射得好，除了长期的刻苦训练外，还要有极好的心理素质，做到心中有靶，稳如泰山，这样才能箭破长空。”王世坤说。

王世坤凭着对射箭的热爱，用自己的方式，把日复一日的搭弓射箭，融入自己的生活。2018年，在全国射箭项目单招考试中，王世坤以第一名的优异成绩被曲阜师范大学体育科学学院运动训练专业录取。进入曲阜师范大学后，他除了继续练习反曲弓之外，还兼修传统射艺。清晨，当别人还在睡梦中的时候，他早已在训练场热完身拉弓蓄力了；当别人还在对未来感到迷茫的时候，他已经将目标瞄向了靶心。

王世坤进入曲阜师范大学

那一年，学校被认定为孔子射艺中华优秀传统文化传承基地。精通射艺的王世坤当仁不让，成了基地活动的主要组织者之一。面对射箭比赛较难进行表演展示的问题，王世坤潜心思考，终于排练出了“五营箭阵”，以模拟行军射箭的方式进行箭阵表演。

“他刚开始参加比赛时就预设要拿个奖牌，但没想到会拿金牌。看到他取得这么好的成绩，非常激动。付出这么多，终于圆梦了。”王世坤的硕士研究生导师李兆进说，不管是学习还是训练，王世坤对自己要求非常严格，也很上进；在科研上，每次布置任务后，他总能很高效地完成，也很有想法；在学校主持社团、排练节目、参与创业等各方面表现比较出色；“虽然学校生活很丰富，但他的目光始终锁定在靶心，没有偏离射箭运动。”

执热爱之心 如愿取得金牌

在刻苦训练的过程中，王世坤对未来有了一些思考，希望有一些新的尝试，2021年，他开始摸索练习复合弓。

取弓、搭箭、拉弓弦，目标盯紧黄心，清脆的声响过后，箭矢飞向目标。这一套动作，看起来简单，实则奥妙无穷。“射箭运动分为复合弓、反曲弓和传统弓，最大的差别就是器械的不同。传统弓多为木制，没有机械辅助，完全靠选手的力量控制。反曲弓则在材质和造型上与传统弓有所区别，同时还搭配了箭台、平衡杆等配件。复合弓则是通过机

械滑轮组来达到省力的效果，搭载的配件也更多，同时由于有机械助力，复合弓的威力也更大。”王世坤介绍，“自己是反曲弓运动员，刚开始接触练习复合弓时，弓种的科技含量，技术动作，拉弓的方式都不一样，不太适应，用原来自己对练习反曲弓的理解和基础理念来训练复合弓，后来发现完全不同。”

“练习复合弓最大的技巧就是瞄准，需要保持好呼吸，注意力集中，就像狙击手进入射击的状态。”王世坤介绍。

2023年4月，王世坤在成都大运会复合弓项目选拔赛中取得第三名，获大运会参赛资格。在成都大运会射箭项目中，王世坤获得复合弓男子团体金牌，同时在复合弓混合团体项目比赛中获得第四名。

对射箭的热爱与坚持、对训练的认真与重视、逐步提高的射箭水准，大家都看在眼里。“我们来自不同的地区和学校，刚开始彼此之间都不熟悉，在此之前进行的为期一个月的集训，我们相互配合相互磨合的都比较好，我也很信任他。”杜美余说，每组比赛开始前，三个人都会相互击掌。“这个动作一方面能够相互加油打气，同样也能提醒彼此无论打得怎么样，下一组都要重新开始，我们要更团结地去完成这场比赛。”

中国射箭队副领队张波介绍，复合弓队员都是通过选拔赛从各高校选出来的，没有参加大赛的经验。“中国大体协专门为他们组织了一个月的集训。教练员们付出了很多辛苦，运动员也非常努力。大家拧成一股绳，发

挥出了‘1+1+1>3’的效果，我们非常满意。”

王世坤赛后表示，在成都大运会的舞台上，能为中国射箭队摘得金牌，非常荣幸，为国争

光、为校添彩是自己的梦想，如今终于圆梦成功，感谢父母对我的支持，学校的培养，也希望中国的射箭项目越来越强。

延伸阅读

冠军父母有话说

“不吃苦，是出不来的”

7月30日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会(以下简称成都大运会)射箭项目男子复合弓团体决赛中，曲阜师范大学2022级研究生王世坤与同济大学杜美余、山东工业职业学院陈岩松组成的中国队发挥出色，以231:224战胜法国队，获得该项目的金牌，这是中国射箭队在成都大运会上拿下的首枚金牌。

开弓没有回头箭！“很庆幸当初学习射箭，如今能为中国射箭队摘得金牌，终于圆梦了。”年仅25岁的王世坤在射箭的这条路上却已经走了12年，他的成功不仅得益于他自己的努力，也离不开背后支持他的父母。

王世坤出生在青岛莱西市河头店镇的一户普通家庭，父母都是农民，家中还有一位14岁的妹妹，主要以种植果树为生。“他上初中的时候，成绩不断下滑，我就问他原因，后来得知他喜欢玩枪，在家买了各种玩具枪，我就给他说，既然喜欢就去学习射击吧。”王世坤的父亲王兆伍回忆道。偶然间，王世坤进入莱西市体校学习射击运动。一年后，

在教练门瑞祥的建议下转型练习射箭运动。就这样，小小年纪的王世坤离开父母独自在河南开始了自己的射箭生涯。他每天都要训练好几个小时，一连好几个月都不能回家，打基础时每天举弓的次数也早已数不清。

训练总是枯燥的，“一名运动员不吃苦，是出不来的。”王兆伍从小就对王世坤非常严厉。“每次放假回家时，只要出现一点点小毛病就要纠正过来。”

正是凭着这份坚持，对射箭的热爱，王世坤一次又一次取得各项荣誉。在王世坤的家中，屋里的书柜上摆满了他获得的奖牌和奖杯。“为了备战大运会，他已经两三年没回家了。”说到这里，眼泪已在王世坤父母眼中打转。

“我们始终跟他说，只要尽力、对得起自己就行，我们不强迫他必须要拿冠军。”话虽如此，在儿子夺得金牌后，夫妇二人难掩激动之情，他们虽然激动万分，但是仍然不敢打扰他，选择在微信用文字祝贺儿子的成功，也提醒他注意安全，早日平安归家。（记者 孔媛媛）

群防群治灭虫害 安全共筑健康网

本报济宁8月7日讯(通讯员 纪萍) 连日来，嘉祥县金屯镇周密部署，迅速行动，开展镇村两级积极开展病虫害防治。按照“预防为主、防治结合、联防联治”的要求，科学精准防控、强化工作调度，推动群防群治，全力推进防治工作。金屯镇积极

组织大、小两辆高压喷雾车对辖区内路域、村庄、镇驻地、中小学、卫生院、企业的所有树木的美国白蛾、杨小舟蛾等病虫害进行了集中药物防治，防治面积近1.3万亩。目前均未发现一处病虫害情况，取得了良好的防治效果。

推进精细管理 提升城市颜值

本报济宁8月7日讯(通讯员 贾计庆 李贤贤) 近日，邹城市综合行政执法局以“市容秩序示范街”为重点，集中力量开展市容市貌专项整治活动，以点带面发挥示范引领作用，净化美化城市环境，着力提升城市颜值。

整治活动中，邹城市综合行政执法局成立工作专

班，根据每条道路特点，细化工作方案，明确责任分工，真正把责任落实到人、具体到事。执法队员采取“机动+徒步”相结合的巡查方式，深入一线，重点加强对道路两侧占道经营、乱贴乱画、乱堆乱放、乱泼乱倒等“十乱”行为的巡查管控，对发现的问题即查即改，全面整治。



金牌专栏

山东中正拍卖有限公司拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2023年8月15日上午10时在中拍平台（<https://paimai.caai23.org.cn>）采用网上竞价的方式公开拍卖废旧资产一宗，为变矩器、变速箱等整机拆分后的零部件，以实际交接时过磅重量为准，参考价约2600元/吨。

以上资产现状拍卖，有意竞买者，请于2023年8月14日下午17:00前将30000元竞买保证金汇入指定账户（户名：山东中正拍卖有限公司，开户行：建行济宁市分行营业部，账号：37001688601050148225），以实际到账为准，并持有效身份证件明联系我公司办理竞买手续，获取网络竞买权限。

公开展示地点：济宁市柳行立交桥以东山推国际产业园
集中展示时间：2023年8月10日、8月14日上午9:30，进场看货人员请自备安全帽。
联系电话：0537-2655178 15653711981
公司地址：济宁市环城西路豪丰庄园营业房北1号
山东中正拍卖有限公司
二〇二三年八月八日

京杭运河(济宁)港航经济发展论坛开幕 大咖云集，共谋港航经济发展愿景



京杭运河(济宁)港航经济发展论坛现场。

本报济宁8月7日讯(记者 孔茜 晋森 崔常松 通讯员 马辉 邵长坤) 8月3日，以“强港航物流、促港产融合、盛内河经济、兴运河之都”为主题的京杭运河(济宁)港航经济发展论坛在山东济宁开幕。来自京杭运河沿线15个城市代表，行业协会、高校科研院所有关专家学者，港航产业上下游关联企业代表等600余位嘉宾参会研讨，共商京杭运河港航经济发展大计，共谋港航经济发展愿景。

开幕式上，来自全国港口物流、高端制造、大宗商贸、金融业等领域的16家企业共同签署战略合作框架协议，26位行业大咖、商界精英聚焦内河航运、港航经济、产业战略、多式联运等一系列热点问题作主旨演讲分享，共享智慧，共谋发展，共话未来。

本届论坛紧扣“黄河流域生

态保护和高质量发展”“京津冀协同发展”“长三角一体化发展”和“交通强国”等多个国家重大战略机遇，聚焦“京杭运河港航经济发展”，集中展现中国内河领域高质量发展成就，交流研讨内河经济航运体系建设与港航产业发展领域的行业经验和发展成果，推广内河航运与现代港航物流产业发展的济宁方案和典型案例，推动交通强国山东示范区和国家省级水网先导区建设，为推进现代港航物流和内河经济高质量发展作出济宁贡献。

在本次论坛上，如何让“千年运河”再现经济新活力，成为与会专家学者的共同关注点。在主论坛环节，原交通部党组书记、部长黄镇东，国家发改委综合运输研究所(中国宏观经济研究院综合运输研究所)所长、研究员汪鸣，第八届中国航海学会理事长、上

